
Egense-Rantzausminde Lokalhistorie

Referat af bestyrelsesmøde den 7. marts 2024 kl. 16:30
I arkivet

Til stede: Klaus, Clavs, Hanne, Laila, Jens, Walther, Pia, Kurt og Inger

Afbud: Karin Ref: Inger
Dagsorden-punkt: Debat/beslutning: Ansvarlig: Deadline:

1: Velkomst og

en sang

”Den blå anemone” Kaj Munk 1943/Egil Harder 1945 Klaus

2: Godkendelse af

dagsorden og valg

af referent

dagsorden godkendt

referent: Inger

Klaus

3: Godkendelse

af referat af

bestyrelsesmøde

10. oktober 2023

og af

ekstraordinært

bestyrelsesmøde

3. januar 2024

referater godkendt Inger

4: Økonomisk

status og

medlemsstatus.

Ifølge Klaus har foreningen d.d. 49 betalende medlemmer Klaus/John



5: Løbende

opgaver/projekter

og status heraf:

a: Nyt fra

arkivisterne

b. gennemgang af

arbejdsgange i

arkivet

a. Jens gjorde opmærksom på Politikens omtale af

stendyssen ved Lehnskov Strand.

Der er mange teorier om, hvad baggrunden for

stendyssen kan være.

- Teorien om, at den skulle være rejst af elever fra

Ollerup Idrætshøjskole, holder ikke vand

- en anden teori er, at den skulle være rejst til minde om

tre unge mænd, som gik gennem isen og druknede

under en strandjagt

- indtil videre må vi konkludere, at vi faktisk ikke ved

det

Jens fortalte, at en filmmand havde lavet en film med

naboerne til Brechts hus. Rudy Hassing har rettighederne og

har lovet os en kopi af filmen.

Laila gjorde opmærksom på, at der stadig er mange

problemer med Arkibas. Det kører alt for langsomt. Der er i

dag udsendt et nyhedsbrev, der forklarer, at belastningen af

systemet er en del af problemet. Man har taget det til

efterretning, og der arbejdes på at forbedre systemet.

Clavs og Jens har haft besøg af en grafiker i forbindelse med

bogprojektet (vejnavne). Et oplag på 1500 vil koste 90.000.

Pris pr. bog ca. 35 kr.

Clavs har haft kontakt med en journalist, Bjarne Egeskov.

Hanne havde i tirsdags besøg (i arkivet) af en kvinde, som

muligvis vil være arkivist.

b. Laila har udarbejdet et oplæg. Det bliver

drøftet i tirsdagsgruppen.

a) arkivisterne

b) Laila



c. orientering om

Arkivsamarbejdet

c. Laila har været til møde i Arkivsamarbejdet.

Laila ønsker en tættere kontakt, men de andre arkiver

er ikke interesserede. De gør det på hver deres måde.

Laila foreslog et besøg i Landsarkivet i Odense, vil gerne

have kontakt med kommunernes arkivansvarlige. Der

var ikke ineresse fra de andre arkiver.

Svendborghistorie.dk er også interessant for os, men vi

har ikke tilladelse til at lægge historier op på den side.

Der bliver afholdt et kursus i billedbehandling (under

SLA) på Tåsinge.

Der bliver afholdt en kursusdag om persondataloven

Jens havde tilmeldt sig et kursus (afholdt af SLA Fyn) på

Facebook i Glamsbjerg. Desværre blev kurset aflyst på

grund af for få tilmeldte.

c) Laila
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6: Planlægning

af General-

forsamling 20.

marts

Klaus har talt med Bjerne, som godt vil være ordstyrer

Div. kommentarer/spørgsmål til regnskabet (bilag udleveret):

Klaus



Udgiften til hjemmeside og webhotel er sat til kr. 70. Er det

ikke for lidt?

Klaus vil undersøge prisen på internettet - om det er for

dyrt?

Forslag til budget (udleveret som bilag):

P.t. mangler vi ca 20 medlemmer, da budgettet er baseret på

65 medlemmer.

7. Forberedende

drøftelse af

konstituering

efter GF

Diskussion om hvordan vi får besat de forskellige poster.

Vores kasserer John er ikke medlem af bestyrelsen og

desværre også alvorligt syg.

Hanne tilbød, at hun ville være kasserer.

I forbindelse med bankskiftet skal den nye kasserer også

meddeles banken.

Klaus

8: Om

gruppearbejde

Jens udleverede et bilag til inspiration og eftertanke Jens

9: Arrange-

menter

a) Planlægge

Egense Sogn

på 46 min.

b) Planlægning

af vandring ved

Skovsbo

Strand

a. Flemming og Dagli'brugsen leverer vinsmagning.

Desuden skal der være noget tapaslignende. To priser: En

for medlemmer, en anden for ikkemedlemmer.

b. Jens har kontaktet Brechthuset. Vi må være udenfor,

men det er usikkert, om vi må komme ind i huset.

Laila vil godt arbejde med skipperhusene i området.

Jens vil fortælle om Bertolt Brecht.

Klaus kender beboeren (Mogens) i den gamle vandmølle.

a) Jens og

Clavs

b) Alle



Vi har materiale om mosteriet fra tidligere.

Desuden kan vi fortælle om Iholm (sølvskatten) og

Dødemanden

10: Evt Klaus har modtaget en mail fra grev Christian på Hvidkilde.

Deri har han bl.a. givet udtryk for, at han ønsker at bevare

Egense Sogn som et selvstændigt sogn og ikke sammenlagt

med Øster Skerninge sogn. Klaus vil svare ham, at det er

ikke noget, vi som forening har en holdning til, da vi er en

lokalhistorisk forening

Klaus laver dagsorden til møderne – referent udpeges fra gang til gang

Møder og arrangementer 2024:
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• 10. april kl 19: Foredrag: Egense Sogn på 46 minutter

• 29. april 2024 kl 16:30 Bestyrelsesmøde
• 20. juni 2024 kl 16:30: Bestyrelsesmøde og sommerspisning OBS: på Strandgården •
21. august 2024 kl 16:30: Bestyrelsesmøde

• ??.??.???? Sensommer Vandring
• 24. oktober 2024 kl 16:30 Bestyrelsesmøde
• 24. november 2024 kl 10-15: Åbent arkiv ifm Julebazar
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